



建强供应链 抢占大市场

嘉鱼蔬菜走向全国

○ 通讯员 胡知微 程佳

5月27日,嘉鱼县富德蔬菜专业合作社分拆中心内,工人正对刚刚从田间地头采摘回来的各类蔬菜进行分类、挑选和装车,准备发往全国各地。

嘉鱼县地处长江冲积平原,土壤肥沃,适合种植各类蔬菜,是全国有名的蔬菜大县,享有“北有寿光,南有嘉鱼”的美誉,种植的精制蔬菜品种达五十多种。

“合作社优质蔬菜种植面积1.2万亩,主要种植有辣椒、茄子、黄瓜、西兰花等9大品种,都通过了中国食品绿色认证,除销往嘉鱼、咸宁、武汉等周边市场外,还销往粤港澳大湾区。”嘉鱼县富德蔬菜专业合作社负责人王国雄介绍,为进一步增强规范化管理和标准化种植,合作社在蔬菜育种方面也进行了创新,全部实行了信息化管理,培育出的蔬菜苗更健壮,成活率更高,品质更好,同时也节省了大量人工成本。

为进一步提升蔬菜品质,拓宽销售渠道,嘉鱼县供销社根据省市关于持续深化

供销社综合改革的要求,大力推进农产品产业链建设,让更多嘉鱼农特产品走向全国市场,帮助农民增收。经常组织工作人员深入田间地头指导合作社科学种植绿色无污染蔬菜,及时提供商品信息和技术支持。近段时间,嘉鱼县供销社引进了中禾至佳生态科技有限公司的酵素菌有机肥,进一步提升了蔬菜品质。

嘉鱼县富德蔬菜专业合作社社员何礼贵田里的黄瓜、番茄、辣椒、茄子长势喜人,硕果累累。他一边摘着黄瓜一边说道:“使用了有机肥,育出来的黄瓜苗非常健壮,长出来的黄瓜嫩、绿、白,口感非常好,预计亩产可达1万5千斤左右,收入在1万余元。”

下一步,嘉鱼县供销社将围绕农产品生产、加工、流通各环节,整合上下游资源,逐步构建跨区域、跨层级、高效顺畅的农产品全链条服务网络,让更多嘉鱼县农特产品走向全国市场,促进农业提质增效,助力农民增收致富。



嘉鱼蜜泉湖 健康产业兴

○ 通讯员 雷平

近日,“湖北省老教授协会蜜泉湖康养基地”揭牌仪式在嘉鱼县蜜泉湖大健康产业园举行。

蜜泉湖大健康产业园位于嘉鱼县城二乔大道以南、蜜泉湖北岸。近年来,嘉鱼县围绕打造武汉都市圈康养度假目的地目标,发挥蜜泉湖水秀景美自然禀赋,投资30亿元打造集“康养度假、生态观光、户外运动、文化体验、教育研学、乡村美食”功能于一体的蜜泉湖大健康产业园,已建成国医大师工作站、气膜房多功能运动馆、三国博物馆等十多个文旅康养项目;建成华中首家依水傍湖的“休闲式体验”医院——军威医院和以艾灸针灸为特色的国医大师馆,吸引企业职工和老年人开展深度精准健康体检与管理,并提供慢病预防与健康干预、智慧养老与健康休闲等一体化服务,健康体检养人数达到2.5万余人,形成“森养红杉林、康养蜜泉湖”品牌效应。目前,蜜泉湖大健康产业园已成为华中地区文旅融合的行业标杆,被誉为湖北的“马尔代夫”。

值得一提的是,嘉鱼县以蜜泉湖文旅融合模式为牵引,突出“全域即景区”理念,大力开发低空旅游、运动康养、夜游经济等新产业新模式,在蜜泉湖边先后举办了湖北省“福寿康宁”老年人体育健身、省直机关老年人网球、乒乓球比赛,全球清华之友网球联赛等系列活动。



嘉鱼县政协常态化送医送药下乡

本报讯 通讯员雷威、罗富贵、陈雪娇报道:近日,嘉鱼县政协组织卫生界委员前往高岭镇开展送医送药下乡、关爱困难儿童活动,让村民在“家门口”享受优质服务,为困难儿童送去党和政府的关怀。

在高岭镇石泉村,医护人员免费为

村民提供现场咨询、诊疗服务,并赠送义诊药品、健康资料等,向村民宣传卫生健康知识、开展心理健康咨询,引导村民树立健康科学的生活方式。县政协相关负责人还来到特困儿童家中,详细询问其学习生活情况,并送上文具、书包等学习用品。

“送医送药下乡活动给我们带来了很大的便利和帮助,不仅提供了免费的医疗服务和药品,还宣传了卫生健康知识,让我们了解到预防疾病的重要性和健康生活的方

式,也更加关注自身的健康。非常感谢县政协和医疗团队的辛勤付出。”村民们纷纷感激地说道。

此次活动共为200多名村民进行了现场诊疗,免费发放近40种药品,价值5000

余元。据悉,此次是嘉鱼县政协连续40年开展送医送药下乡活动,累计提供医疗服务7万余人次,免费发送药品达12万余元。

“红领巾”牵手“火焰蓝”

○ 通讯员 陈铮 李静

为普及少年儿童消防安全常识,近日,共青团嘉鱼县委联合县第一小学茶庵校区,在县消防大队开展了“红领巾”牵手“火焰蓝”主题活动。

活动现场,消防员通过有奖知识竞答、现场体验等方式向少先队员们讲授消防安全常识、灭火器的正确使用方法、突发火情的应急处理等知识,同时邀请在场的少先队员们穿戴消防服装、乘坐消防车辆,现场发放消防礼包20余份。

随后,消防员带着少先队员们来到红门影院观看《猪猪侠大电影·星际行动》,让他们在轻松的氛围中,感受来自“火焰蓝”的温暖。精彩的剧情与夸张的人物表

演把少先队员们逗得哈哈大笑。电影结束后,不少小朋友还意犹未尽地讨论着动画片里的精彩内容。

“这个活动体验感很棒,不仅开阔了眼界,收获了消防安全知识,也进一步增强了作为少先队员的荣誉感、责任感和使命感,平时在生活中也要做一名‘小小消防员’,保卫家庭安全。”少先队员们纷纷表示。

下一步,共青团嘉鱼县委、嘉鱼县少工委将进一步深化少先队校外实践活动思想内涵,强化少先队员素质锻炼和能力提升,以高度的消防安全意识和自救能力保障消防安全,绷紧校园消防“安全弦”。

“非常感谢你们的贴心服务,要不是你们这次远程帮办,我还要从武汉跑过去。”6月3日,嘉鱼县利宇企业管理咨询中心游会计通过征纳互动服务办结注销后,对嘉鱼县税务局办税服务厅工作人员表示感谢。

近日,远在武汉的游会计通过征纳互动平台留言,询问能否远程办理注销手续。嘉鱼县税务局办税服务厅征纳互动坐席看到后迅速进行联系,一次性告知注销需提供的资料,并通过征纳互动平台接收并填报。但在注销流程的最后一步,系统提示存在未通过的监控信息。后查询到是由于系统问题导致异常提示,需要后

台人员删除相关内容后24小时该异常提示才会消失。征纳互动坐席随即电话告知游会计该情况。在24小时异常提示消失后,征纳互动坐席工作人员第一时间在系统中完成了该户的注销并传输了清税证明。

据了解,嘉鱼县税务局持续推进“办问协同,全程互动”办税服务与“枫桥式税务分局”创建的深度融合。通过线上线下数据共享,不断扩充远程办理事项类型,同时融入地方政务服务网络体系,持续将各项惠民利企服务举措落到实处,实现服务质量最优、办理时限最短、办事流程最简,切实提升纳税人获得感和满意度。

做好防溺水工作

嘉鱼开展应急救援演练

本报讯 通讯员陈铮报道:6月1日,嘉鱼县委宣传部、鱼岳镇、团县委、县妇联、县应急管理局、县水利和湖泊局、县教育局、县消防救援大队、县红十字会、县冬泳协会等多家单位联合开展防溺水应急救援演练活动。

演练中,来自嘉鱼县康泰医院的医护团队示范了心肺复苏救护技能,突击队员以“舟艇、水面”救援技术为主,开展了水面徒手营救、舟艇水域搜救、桨板水上搜索救援、智能救生圈救援、活饵救援、高压抛绳救援、生命探测仪救援等演练。整个演练做到了行动迅速、操作有序、执行命令坚决,圆满完成所有设置科目,取得了预期效果。

“水上应急救援是一项高风险、高技术的工作,涉及多个方面,对救援人员本身能力及对专业设备的操作能力有很高的要求。”活动负责人表示,开展水上应急救援演练,对提高实战能力十分必要,为今后快速、高效做好防溺水应急处置工作奠定了坚实基础。

戏曲进校园

嘉鱼开展系列巡演活动

本报讯 通讯员全明瑛报道:6月3日,嘉鱼县2024年“戏曲进校园”系列巡演活动,走进了嘉鱼县实验小学,为师生们献上一台精彩的戏曲专场演出。此次活动由嘉鱼县文化和旅游局、嘉鱼县教育局主办,嘉鱼县非物质文化遗产保护中心、嘉鱼县实验小学承办,学校戏曲社团学生及三年级部分学生参加了活动。

活动以京剧小合唱《没有共产党就没有新中国》开场。京剧《贵妃醉酒》、京剧诸葛亮选段《我正在城楼观山景》、京剧海港选段《工人们把码头面貌改》、京剧《洪洋洞》选段《为国家》、传统京剧《金钟响》、现代京剧《沙家浜》《江姐》等经典桥段接连上演,优美的京剧唱腔,富有感染力的表演,赢得了在场师生的阵阵喝彩和掌声。

戏曲润童心,楚韵展悠扬。本次戏曲进校园活动,让同学们欣赏到了京剧、汉剧、楚剧的独特韵味,为传统文化的发展注入了新的生机和活力,进一步丰富了校园文化生活,提高了学生的审美素养,增强了同学们的文化自信和民族自豪感。

嘉鱼烟草专卖局

客我一家亲 粽香情更浓

本报讯 通讯员高育红报道:在端午节即将来临之际,为弘扬中华优秀传统文化,日前,嘉鱼县烟草专卖局组织开展“客我一家亲,粽香情更浓”主题活动。

活动现场,该局鱼岳党支部全体党员与辖区零售客户围坐在一起,包粽子、拉家常、分享端午节的习俗和趣事。现场一片欢声笑语,其乐融融。一双双巧手舞动,粽叶、糯米、麻绳在大家手中变成一个精巧玲珑的粽子,既增强了大家对中华传统节日文化的理解,又增进了客我之间的感情。

粽子虽小情谊深,裹着牵挂连着心。下一步,该局将持续推进党建与业务融合,结合“让客户更满意,我们在行动”主题活动,积极发挥党员先锋模范作用,切实增强零售客户的获得感与幸福感。

鱼岳镇

开展爱眼护眼活动

本报讯 通讯员熊会报道:6月4日,嘉鱼县鱼岳镇樱花社区新时代文明实践站、樱花社区团委、樱花社区妇联联合嘉鱼县爱眼护眼新时代眼镜在七彩幼儿园开展“爱眼护眼‘睛’彩未来爱眼日”主题活动。

在现场,志愿者通过PPT给孩子们介绍了眼睛的作用,以及如何注意用眼卫生、保护视力、纠正不良用眼习惯等方面的内容,提醒孩子们不要用脏手揉眼睛、看书时保持正确坐姿、不长时间玩电子产品或长时间观看电视,不在移动的环境下看书、不在强光和较暗处看书。

“假如我们什么都看不见,会是怎样的体验呢?”通过蒙眼“失明”小游戏,幼儿们更深刻地感受眼睛的重要性。同时,志愿者还带领孩子们做眼保健操,引导大家保护眼睛。

志愿者还为小朋友们进行了视力筛查,并详细记录检测结果。针对不同孩子出现的视力问题,提供了专业的建议和解决方案。

陆溪镇

天冬种植带动增收

本报讯 通讯员熊熙、陈可心报道:日前,在嘉鱼县陆溪镇花园村天冬种植基地,村民们正挥舞着锄头、耙子,田间地头一派热火朝天的劳作景象。

“天冬一般种植两年半到三年就能采收,预计每亩收益可达每年3000元,经济效益可观,与其他产业相比风险低,而且采收之后去掉冬表皮,将果实烘干,可延长储存时间,降低市场波动影响,天冬产业大有可为。”基地负责人方丽介绍,花园村土壤肥沃、土质疏松透气、水质佳,加上光照充足、昼夜温差大,非常适宜中药材的生长。

“在村委会的协调下,目前已经流转了60余亩土地试种天冬,村民除了可获得流转费,还能到基地务工,实实在在拿到双份‘薪资’。”花园村负责人介绍,现在每天有20名左右村民在基地务工,待试种成功后,将通过“基地+农户”的模式,带领村民一起发展天冬种植,带动更多当地村民增收致富。